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3.2 Organizace rodičů s vlastní právní subjektivitou 

U necelých dvou třetin škol oslovených v inspekčním elektronickém zjišťování působí nějaká 

organizace rodičů s vlastní právní subjektivitou. Tato formalizovaná uskupení rodičů mající 

statut právnické osoby mohou být velmi užitečným partnerem vedení školy, a to nejen v oblasti 

materiální či finanční podpory některých školních aktivit, ale i v oblasti komunikace. 

Organizace může působit jako specifický komunikační kanál školy směrem k rodičům, může 

škole poskytovat potřebnou zpětnou vazbu a v neposlední řadě se může významně podílet 

na utváření prostředí vzájemné důvěry. 

Graf č. 2 Oblasti činnosti rodičovských organizací s vlastní právní subjektivitou v ZŠ – 

podíl škol (v %) 

 

Vedle finanční podpory školy (viz část 4.4) je oblast komunikace (zprostředkování zpětné 

vazby) zastoupena v aktivitách rodičovských organizací nejčastěji. Na rozdíl od školských rad, 

které vnímá polovina ředitelů jako pouze formální útvar, organizace rodičů vnímají ředitelé 

základních škol pozitivně. Více než 90 % ředitelů označilo činnost organizace působící při 

jejich škole za natolik přínosnou, že by doporučilo její vznik i ředitelům základních škol, kde 

taková organizace není. 

3.3 Neformální sdružení rodičů 

Vedle výše uvedených forem organizovaných subjektů se rodiče žáků některých škol (jde 

zpravidla jen o část rodičovské veřejnosti) sdružují na základě společného názoru na některé 

oblasti fungování a činnosti školy (např. snaha o prosazení alternativní metody vyučování, 

provedení rekonstrukce budovy apod.). Tyto skupiny působí v necelých 14 % dotazovaných 

škol, většinou jako neformální platforma mnohdy ad hoc seskupených rodičů k prosazení určité 

změny v chodu školy. Výčet požadavků v následujícím grafu se vztahuje k uvedeným 14 %, 

tj. k 27 z 200 škol zapojených do elektronického zjišťování škol. 
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